
 

 

 

Zašto se jasličarci grizu, čupaju i grebu? 

 

Tema agresivnih ponašanja u jasličkoj dobi važna je i prisutna svake godine. Roditelji jasličke 

djece često su jako emocionalni oko navedenih ponašanja koja se nerijetko događaju već za 

vrijeme prilagodbe djece na jaslice. Nije lako predati dijete na brigu nekome drugome nakon 

što ste bili uz njega većinu dana i znali svaki detalj njegove svakodnevice, a onda se jedan 

dan dogodi i to – Vaše dijete izlazi iz grupe s ugrizom ili ogrebotinom.  

Ako ste roditelj djeteta koje je „izvuklo deblji kraj“ možda ćete biti ljuti na dijete koje ga je 

ozlijedilo. Možda ćete biti ljuti na njegove roditelje i pitati se kako to odgajaju svoje dijete?! 

A možda ćete biti ljuti na odgojiteljice, vrtić ili cijeli svijet.  

Ako ste pak roditelj djeteta koje je ozlijedilo drugo dijete možda ćete osjećati krivnju ili sram. 

Možda ćete se pitati je li s njim sve u redu i jeste li Vi nekako mogli bolje utjecati na njegove 

reakcije, bolje ga odgojiti? 

Povremeno se pojavi predrasuda da su djeca koja grizu, čupaju ili grebu zločesta, iz 

„problematičnih“ obitelji, loše odgojena. 

Istina je da je sve navedeno razvojna faza koja se javlja kod djece koja uče tko su, uče biti 

socijalna i emocionalna bića. Ovakvo ponašanje može se javiti kod bilo kojeg djeteta. Brojni 

su razlozi ovog ponašanja, a ono što im je uvijek zajedničko je to da djeca koja ozljeđuju 

najčešće nemaju svijest o tome da drugoj osobi nanose bol. 

Ovo se može objasniti činjenicom da djeca jasličke dobi još ne mogu razumjeti stanja i 

osjećaje drugih ljudi. Dijete osjeća svoju bol kad se udari, ali ne može shvatiti da i drugo 

dijete boli ista situacija. 

 

 

 



 

 

 

ZAŠTO DJECA GRIZU, ČUPAJU, GREBU?   

Nekoliko je razloga zašto djeca ovako reagiraju. 

1. Emocionalno pražnjenje – djeca kod koje se nakupi ljutnja ili nezadovoljstvo često 

reagiraju impulzivno, bez „kočnica“ i ponekad neprimjereno situaciji u kojoj se nalaze. 

Razlog je taj što dijete ima potrebu izbaciti negativne emocije, a još nije naučilo kako. 

Mi, odrasli, povremeno osjetimo poriv da vičemo, udarimo nekog ili nešto, udaramo 

nogama o pod, ali smo kroz godine naučili kontrolirati se. S obzirom na to da djeca 

nemaju to višegodišnje iskustvo, oni reagiraju na ovakav impulzivan način. 

 

2. Preplavljenost ugodnim emocijama – kao kod reakcije zbog nakupljene ljutnje ili 

frustracije, djeca ponekad znaju agresivno reagirati i zbog velike količine ugodnih 

emocija. Iz tog razloga ponekad će se dogoditi da dijete ugrize ili udari drugo dijete 

jer mu se jako razveselilo. 

 

3. Obrana igračke ili prostora – igra djece jasličke dobi još uvijek je u fazi paralelne igre. 

To znači da se djeca ove dobi najčešće igraju sama, ponekad paralelno uz drugo 

dijete. Još ne surađuju i ne dogovaraju se oko igračaka. Ako djetetu prilazi drugo 

dijete s namjerom da mu uzme igračku često će doći do fizičkog sukoba upravo zbog 

toga što djeca ove dobi ne pomišljaju na suradnju jedni s drugima.   

  

4. Imitacija – Jedan od najvažnijih načina učenja u mlađoj dobi upravo je imitacija. Djeca 

rade ono što vide od drugih. Ponekad znaju gurnuti, ugristi ili počupati jer su vidjeli 

da netko drugi to radi. 

 

5. Privlačenje pažnje – djeca vole pažnju odraslih, pa čak i ako je to pažnja u obliku 

vikanja, prijekora i slično. Kad dijete udari ili počupa drugo dijete često će dobiti 

pažnju odraslih. Možda će ga odrasli pitati zašto to čini, možda će mu objašnjavati da 

to boli drugo dijete…ali u svakom slučaju će dobiti nekoliko minuta pažnje usmjerene 

samo na sebe. Ovo se posebno događa u situacijama u kojima je prisutno puno djece 

ili u situacijama u kojima je dijete izgubilo svoj položaj u obitelji (npr. rođenje drugog 

djeteta zbog kojeg je starije dijete izgubilo dio pažnje roditelja). 

 

6. Sporiji razvoj govora – Djeca koja kasne u govorno – jezičnom razvoju često pokazuju 

agresivna ponašanja. Do toga dolazi zbog pojačane frustracije i nemoći djeteta da se 

izrazi, da traži što želi ili da kaže kako se osjeća. Ovaj razlog često viđamo kad je dijete 

okruženo drugom djecom koja su naprednija u razvoju govora. 

 

 



 

 

 

7. Oralna faza – Djeca jasličke dobi nalaze se u tzv. oralnoj fazi psihomotoričkog razvoja. 

Za tu fazu je karakteristično upoznavanje svijeta oko sebe uz pomoć osjetila u ustima, 

pa često stavljaju u usta razne predmete i igračke. Na taj način uče je li neki predmet 

mekan, tvrd, topao, hladan… Ponekad ugrizu i drugo dijete iz istog razloga. Kad je 

ovaj razlog u pitanju, često možemo vidjeti da dijete ugrize drugo dijete bez ikakve 

ljutnje ili frustracije, samo kako bi osjetilo kakva je njegova majica ili ruka . 

 

8. Rast zubića – kad su djeca u fazi rasta zubića, često im odgovara stimulacija desni, pa 

nerijetko grickaju sve što im dođe pod ruku. Ponekad iz tog poriva znaju ugristi i 

drugo dijete. 

 

 
 

 

KAKO REAGIRATI? 

 

1. PREVENCIJA  

 

- pokušajte spriječiti udarac ili ugriz djeteta tako što ćete otkriti uzroke tih 

ponašanja i raditi na njima. Primjerice, ako dijete najčešće udara kad je umorno, 

pobrinite se da dobije više odmora. Ako je razlog ugriza sporiji razvoj govora, 

pobrinite se da dobije najbolju moguću potporu u učenju jezika i govora. 

 

- Pokušajte predvidjeti udarce i preusmjeriti pažnju djeteta. Ako se udarci 

najčešće događaju u situacijama u kojima dijete želi uzeti drugom djetetu igračku, 

pokušajte predvidjeti takve situacije i preusmjeriti dijete na drugu aktivnost prije 

nego što se dogodi „napad“ na drugo dijete. 

 

 



 

 

 

- Poučavajte dijete drugim, zamjenskim ponašanjima. Primjerice, ako dijete 

reagira ugrizom u situaciji u kojoj brani svoju igračku, možete ga učiti da umjesto 

ugriza drugom djetetu glasno kaže STOP! uz gestu rukom. 

 

 
 

 

2. REAKCIJA 

 

Uz sav napor i trud odraslih često će se dogoditi da ipak dođe do ugriza ili udarca. U tim 

situacijama ne preporučuje se posramljivati dijete ili ga pitati zašto je to učinilo. Dijete 

niske kronološke dobi ne razumije zašto je to učinilo, pa tako ne može ni dati odgovor na to 

pitanje. Posramljivanje ili kažnjavanje također nije preporučljiva metoda jer dijete još nije 

naučilo reagirati na prihvatljiv način, reagira impulzivno i na jedini način na koji zna. Ako 

kažnjavamo dijete za takve postupke šaljemo mu poruku da nije dovoljno dobro i podižemo 

mu razinu frustracije. Zamislite da počinjete učiti strani jezik i već nakon uvodnog sata 

predavač vam se izruguje ili vas kažnjava jer ne znate prepričati neki događaj na stranom 

jeziku. Što mislite, biste li u tom slučaju imali više motivacije za naučiti jezik ili bi vam porasla 

frustracija zbog osjećaja nemoći i nepravde? 

Izbjegavajte udariti ili počupati dijete kako biste mu pokazali da njegovi postupci bole. 

Dijete uči imitacijom i vjerojatnije je da će ponoviti ovakvo ponašanje ako vidi da to roditelj 

čini. 

 

Također, nema učinka ako djetetu jasličke dobi punim rečenicama i široko objašnjavate 

štetnost njegovih postupaka. Kad kažete djetetu: „To se ne smije raditi! Gdje si to vidio? 

Čupamo li tako tata i ja tebe? On će sad biti tužan jer si ga ti opet počupao…“ dijete čuje prvi 

dio rečenice  i ubrzo izgubi pažnju na ostatak sadržaja. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Ono što možemo učiniti jest: 

 

- kratko i jasno reći – NE! TO GA BOLI! Dijete će s vremenom povezati da je ta bol 

slična onoj boli koju on osjeća kad se ozlijedi. Važno je da dosljedno koristimo ovu 

frazu u ovim situacijama, ali i u situacijama kad se mali „napadač“ ozlijedi, na 

način da kažemo – „Pao si. Boli te.“ Na taj način dijete će početi shvaćati da i 

druga djeca osjećaju bol, te da njegovi postupci nanose bol. 

 

- Preporučljivo je nakon toga utješiti drugo dijete i preusmjeriti pažnju na njega, ne 

pridavati daljnju pažnju na dijete koje je zadalo bol.  

 

- Kad dijete počne shvaćati da drugom djetetu nanosi bol povremeno će i njemu 

trebati utjeha. U tim situacijama utješite i dijete koje je nanijelo bol drugom 

djetetu. 

 

 

Jasličko razdoblje života djeteta zahtjevno je za svakog roditelja, a poteškoće koje se javljaju 

uz ovu zahtjevnu fazu, u kojoj dijete razvija socijalne i emocionalne vještine, bit će lakše 

savladati ako imate otvorenu komunikaciju s odgojiteljima, povjerenje u njih i njihove 

postupke, te dobru suradnju sa svima koji su uključeni u život i odrastanje djeteta. 

 

 


